

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Editor-Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Correo Argentino Suc. 30 (B)

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 30 de mayo de 1967

Буэнос Айрес, вторник 30 мая 1967 года

№ 902

М. М. Спасовский

## ПЕРЕВОРОТ В ГРЕЦИИ

Чрезвычайно интересный и даже, по золотому будет сказать, чрезвычайно остроумный произошел переворот в Греции. Столкнулись два течения политической мысли, — социалистическое и монархическое. И социалистическое было разбито вдребезги.

Присмотримся поближе к этому моменту, он поучителен во многих отношениях. Прежде всего необходимо отметить, что за последнее время в Греции легко и наиболее сильно и быстро воспламняющейся личностью был Андреа Папандреу, глава заговора против греческой монархии. Он двадцать лет изучал в американских университетах экономическую науку, побывал и в Харвардском университете, где, повидимому, и получил крепкую политическую закваску в лево-социалистическом направлении.

Мечтал Андреа сделать американскую академическую карьеру и кое-как интересовался политикой американской демократической партии, но из этого ничего не вышло. Кончил он тем, что принял американское подданство, женился на молоденькой американской девушке Маргарите Чэнт и... вернулся в Грецию 48 лет, довольно износившимся и лысым. И утонул в объятиях своего папаша Жоржа Папандреу, хилого старца, льва в греческой политической жизни, бывшего греческого премьера с сильным левым душком, но ловко умевшего балансировать между левыми и правыми партиями. Но сынок не вышел в папашу. Сынок довольно круто свернул влево и попался на крючок.

Проф. Панайотис Канеллопулос, глава Национальной Радикальной Объединенной партии умеренного течения, последний премьер старого греческого правительства, недавно убранного, так охарактеризовал Андреа Папандреу: "Человек без прошлого и без будущего". Но Андреа был блестящий оратор, он завораживал толпы слушателей красивыми обещаниями будущего экономического благосостояния греческого народа и успешно сколачивал вокруг себя приверженцев в духе левого социализма. Не стеснялся в своих речах клеветать на своих противников и грязнить их репутацию и эти приемы своей борьбы называл "политическим оружием".

Уличная популярность Андреа росла. Его политическая программа целиком совпадала с программой английской Рабочей партии, весь правый фланг он считал вредителями, а в основу будущей греческой государственной жизни он клал английский образец с полным лишением правого фланга какой-либо силы.

Так усиленно развертывалась деятельность Андреа в первые три месяца текущего года. 19-го апреля раздался первый удар грома над головой заговорщиков. Была раскрыта тайная организация "Аспида" ("Щит") и арестованы: генерал Димитриос Георгиадес, бывший командир греческой армии на Кипре; он был обвинен в заговоре "чтобы совершить акт высшего предательства". Затем были арестованы 15 армейских офицеров по тому же делу и 18 гражданских лиц, среди коих находился Андреа Папандреу, сын бывшего премьера Жоржа Папандреу.

Второй удар грома раздался 21-го апреля, когда армия захватила власть в Греции, арестовала премьера Канеллопулоса, всех "ключевых" министров, по-

литических лидеров и танками и бронированными автомобилями загородила все главные улицы Афин, окружила Королевский Дворец, правительственные здания и другие стратегические точки, заняла аэропорт, почту, радио, приостановила занятия в школах и университетах. В этот день к вечеру радио известило, что все эти меры приняты для того, чтобы охранить страну от внутренних врагов.

В тот же день по всем столицам мира поползли нелепейшие слухи о том, что судьба Короля Константина неизвестна, что Король сам себя объявил диктатором, что начальнику военного штаба ген.-лейт. Грегориусу Спандитакису он поручил провести все эти операции, что все политические партии "сметены" и Король намерен править "на троне штыков", что угроза гражданская войны очевидна. И прочий вздор.

К 24-му апреля картина стала медленно проясняться, распространяемый вздор стал переплетаться с истинным положением вещей. "Ловкий ход Короля" (захват власти военными), "Король — пленник" (его пятидневное безвыездное пребывание в своем загородном дворце), — все эти слухи померкли 24 апреля, когда выяснилось новое греческое правительство и организовались военные суды в главных городах страны. И выяснилось, что лидерами переворота были не генералы, а военная молодежь, большинство в ранге полковников. Этаково многочисленная группа энергичных, предприимчивых и преданных Королю людей доложила Ему Величеству, что выступила она так решительно потому, что Жорж Папандреу организовал съезд своих сторонников в Салониках, чтобы поднять народное возмущение, и в Салоники же стекаются кадры коммунистической партии, чтобы помочь развитию этого тайно намеченного ими народного восстания.

Выслушав доклад, Король утвердил пять членов нового правительства, из коих четыре были офицеры и один штатский, назначенный в качестве премьера — Константин Коллиас, прокурор Верховного Суда.

Но жизнь шла и армия за эти дни сослала пятьсот коммунистов в тюрьму на один из скалистых островов. Штатские и немногие военные содержатся отдельно. Здесь попутно интересно передать разговор по телефону между министром внутренних дел (нового правительства), бригадиром Стилианосом Патакосом и газетой "Кипр".

Газете уже было известно, что задержанный бывший премьер Панайотис Канеллопулос был освобожден сейчас же, как только он заявил, что отказывается от всякой политической деятельности. На вопрос газеты о судьбе Жоржа Папандреу бригадир сообщил, что арестован не только Жорж Папандреу, но и его сын Андреа и оба содержатся в одиночных камерах. И что в стране все спокойно.

— Как можете вы говорить, что все спокойно, когда так много арестованных?

— Аресты были произведены по плану, давно заготовленному. Арестованы коммунисты и опасные для страны иностранцы и греки.

— Каковы условия для арестованных?  
— Нормальные.  
— Андреа Папандреу жив?

— Оба, и отец и сын живы.  
— Как много журналистов было арестовано?

— Ни одного.

Только с 25-го апреля картина "греческого кризиса" стала выясняться в ее подлинном виде. В этот день Король появился в Афинах со своим обычным визитом в столицу страны. Его открытый автомобиль двигался медленно по улицам Афин. Громадные толпы народа настолько горячо приветствовали его, что их ликующие крики сливались в сплошной гул восторга и радости. В этот день в Лондоне министр иностранных дел Англии Жорж Броун объявил в парламенте, что Король не был под домашним арестом, а дипломатические круги в Афинах подтвердили, что Король вовсе не был пленником в своем дворце Татои, расположенному в 16-ти милях к северу от Афин.

Представители нового режима заявили по ТВ и радио, что нет и не может быть никакого вопроса о том, признают ли иностранные правительства новый режим: "Наш Король был и есть Король Греции и все послы аккредитованы при нем. Наш Король был и является Главой государства". А премьер нового правительства Константин Коллиас уведомил народ, что через два дня состоится пленарное заседание кабинета министров и Король будет председательствовать на нем.

В городе полное спокойствие, все магазины, кондитерские, рестораны, отели открыты и работают нормально.

Но не совсем спокойно почувствовал себя Вашингтон. 26-го апреля представитель Государственного департамента Роберт Маклоскэй заявил, что "в результате переворота в Греции программа широкой американской военной помощи взята под пересмотр", что "будущая помощь США зависит от отношения новых правителей Греции к демократическим принципам".

На это греческое правительство официально ответило, что "будут приняты все меры, чтобы восстановить в Греции парламентскую жизнь на ее здоровой основе так скоро, как обстоятельства позволят". А премьер Константин Коллиас в беседе с журналистами подчеркнул, что "левым партиям необходимо нанести сокрушительный удар. Они были сатанински приготовлены к революции и разрушению страны" и что "Греция берет на себя обязательство восстановить демократию".

На этом можно было бы закончить наши беглые строки о "перевороте в Греции", которого фактически не было, а было краткое изгнание из политической жизни страны крайних социалистов силами греческих верных монархистов. Попутно отметим, что во главе движения спасения греческой монархии стояла тройка — два полковника и бригадир Стилианос Патакос, ныне министр внутренних дел. Последний 4-го мая на вопрос журналистов как скоро будет возобновлен парламент ответил так:

— Парламент не будет сейчас восстановлен. Наш парламент это — греческий народ. Наши должностные лица имеются во всех наших министерствах. Они вымнительнейшим образом выслушиваю желания и жалобы народа. Это и есть наш постоянный парламент...

В заключение хочется отметить и подчеркнуть роль, такт и ум греческих военных кругов. В подавляющем большинстве эти круги оказались не только преданными не за страх, а за совесть своему Королю, но и находчивыми, предприимчивыми, дальновидными, крепкими и смелыми сыны своего отечества.

События показали, что военные, главным образом, из молодых, давно внимательнейшим образом присматривались к предательской работе местных социалистов и ждали, хорошо подготовившись к своему удару, подходящего момента.

Этот момент наступил в апреле текущего года, когда в Салониках вся левая братия вкупе с коммунистами стеклась для провозглашения "народной революции" и утверждения "народного правительства" в плане низвержения монархии и физического уничтожения всех верных Богу, Королю и Отечеству.

Но Господь простер свою руку над греческим народом и сатанинский заговор рухнул. Грецию спас греческий народ в лице его достойных представителей.

И как невыносимо горько и больно становится на душу, если оглянуться на 50 лет назад, на русское прошлое: Господь не простер Свою руку над русским народом. И сатанинский заговор блестяще удался.

И Россия пала, раздавленная пустотой, — полным отсутствием своих достойных представителей.

Это не упрек. Это жесточайшая трагедия русской судьбы.

М. М. Спасовский

† 27-го мая с. г. после непродолжительной болезни скончалась на 78-ом году жизни

инокиня АЛЕКСАНДРА  
АЛЕКСАНДРА СТЕПАНОВНА ПАПЧИНСКАЯ  
урожд. КАРАВАЕВА

Похоронена на Британском кладбище.

4-го июня с. г. в 9-й день кончины в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нунье 3541) после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА,  
о чем извещают друзей и знакомых племянник, племянницы и родственники.

† В пятницу, 2-го июня с. г., в 40-й день кончины

АНАТОЛИЯ АБРАМОВИЧА НАВРОЦКОГО

в храме Св. Равноап. Вел. Князя Владимира в 18 часов будет отслужена ПАНИХИДА,  
о чем извещают друзей и знакомых жена и брат с семьей.

Николай Шумилин

## ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ МОРАЛИ

"Наша мораль всецело подчинена интересам классовой борьбы пролетариата". (Ленин).

"Чувства родства, дружбы, любви, благодарности и даже самой чести должны быть задавлены единой ходьюю страстью революционного долга". (Из катехизиса террориста Нечаева — 1870 г.).

В газете советского комитета по культурным связям "Голос Родины" № 16 за февраль с. г., напечатана статья неизвестного П. Десятникова из Австралии: "Один из волчьей стаи". Он пишет: "В 1941 году во время боев за Вязьму, я смалодушничал, отстал от своих товарищ, с боями пробивавшихся из окружения, и сдался в плен. А потом в лагере, спасая свою жизнь, поддался сблизну и оказался в числе тех, кто пошел на услужение к гитлеровцам", т. е. в РОА.

Казалось бы, на этом покаянии и нужно остановиться. Можно просить о помиловании или помилование и ехать на родину. Но Десятников об этом не просит. Он избытка советских патриотических чувств он изливает чудовищные обвинения на своих бывших соратников и друзей. Называет их предателями и обвиняет их в том, что они его, наивного и невинного, втянули в грязное дело.

Своего командира батальона РОА Ламсдорфа, с которым он дружил, выдавал и даже получил от него на память фотокарточку, изображает извергом и сыном бывшего помещика. Утверждает, что он применял свирепую палочную дисциплину и устраивал порки подчиненных ему солдат РОА. Кроме этого Ламсдорф чинил зверскую расправу над населением Белоруссии. Го его приказу было сожжено несколько деревень и были расстреляны сотни крестьян. Проживая в Австралии, Десятников почему-то знает, что Ламсдорф в настоящее время находится во Франции. Подаренную фотокарточку он пронес через все лагеря ДП и бережно хранил, а теперь прислал в редакцию. Она украшает его статью, как доказательство обвинений.

Содержание этого доноса напоминает нам евангельскую притчу о мытаре и фарисее. Разница только в том, что фарисей обращается к Богу, а Десятников к представителям Лубянки. Написанный в стиле советской этики и морали донос, рассчитан на простачков и учит как нужно кривить душой и изворачиваться, чтобы заслужить доверие и право на возвращение.

Всем известно, что в рядах РОА порка и другие физические наказания не применялись. Части РОА в расстрелах мирного населения и в карательных отрядах никакого участия не принимали. Русская Освободительная Армия формировалась на добровольных началах и

воспитывалась в духе любви и преданности к русскому народу. Мораль и идея РОА, в отличие от коммунистических, на жизненном опыте показали всему миру, впервые в истории, молчаливую сговоренность, твердость и волю русского народа. Советская армия, под неослабным оком особых отделов, политруков, с автоматами и овчарками заградительных отрядов НКВД и страшного "Смерша", дружно бросила оружие и ногами "проголосовала" протест против антинародной власти. Уже с этого момента нужно считать нарождение власовцев с их идеями. В результате войны РОА подверглась физическому истреблению, а жалкие — просеянные — остатки полуслили длинные сроки каторжных работ. Несмотря на это, власовцы остались власовцами. Дух и идея большевикам сломить не удалось. За непримиримость суды еще и теперь выносят им, полуинвалидам, смертные приговоры.

Невозможно допустить, что участник борьбы РОА, находясь в свободном мире, стал клеветать на себя и своих сослуживцев. В статье умышленно замалчиваются названия деревень в Белоруссии, в которых производились расстрелы крестьян, а также и фамилии солдат РОА подвергавшихся порке. Это не случайно. Десятников проживает не в Австралии, а в редакции "Голос Родины" в чине не ниже майора КГБ.

Следственные органы СССР всегда создают материалы обвинения на оговорах, клевете и безответственных провокационных доносах. Добывают их и путем пыток попавших в их руки несчастных людей. В органах прокуратуры и партийных судах они приобретают юридическую, никем неопровергнутую, силу. Эта "традиционная" практика обеспечивает массовые репрессии населения страны. Они нужны партии для создания многомиллионной армии бесплатных рабов по построению социализма-коммунизма в одной стране.

Следователи-чекисты получили большую дрессировку в специальных школах НКВД. В их руках был бы только человек, а обвинение и любая статья уголовного кодекса всегда готова. Они волки из басни Крылова "Волк и ягненок".

В данном случае, редакция "Голос Родины", как специальное отделение КГБ, имея снимки еще живых офицеров РОА, находящихся заграницей, и написала провокационную статью. Это входит в основные ее функции по репатриации, так называемых, "перемещенных лиц".

По окончании войны этим делом занимались специальные военные миссии. Они действовали на основании договоров, заключенных с союзниками в Тегеране и Ялте. Тогда применялась лживая пропаганда, угрозы, насилие и военная сила союзников. В последние годы

ди союзники отказались помогать и работа осложнилась. Пришлось перестраиваться. Создали комитеты и это звучало уже как-то "демократичнее". Последнее название, соответственно с обстановкой, Комитет носит почти "научное" — "по культурным связям с соотечественниками за рубежом". Но задачи его остались неизменные — разложение эмиграции, провокации и возвращение людей в СССР. Для этого используются любые меры: чувства родства, дружбы, пропаганда, оговоры и там, где можно, угрозы.

За полвека русский народ хорошо узнал цену лживых заверений, обещаний и издаваемых периодически амнистий. Советская печать до сих пор пишет о расстрелах и чудовищных обвинениях людей, проживавших в оккупированных немцами областях.

Распускаемые советской агентурой слухи, что в СССР многое изменилось, переродилось и уже не висит над каждым "дамоклов меч" — не соответствует действительности. Неослабно проводимая античеловеческая борьба с религией — есть борьба за укрепление и воспитание людей в духе преподанной Лениным и Нечаевым морали. Начиная с детских садиков с пионерскими красными тряпичками вместо галстуков и кончая высшими учебными заведениями — дух ненависти, зла и атеизма методически внедряется в души русской молодежи. Однако, мыслящая молодежь убеждается, что духовную энергию, сознание и веру народа уничтожить нельзя. Она была, есть и будет. Энергия христианской морали, народного разума, народного добра — вечна. Она воспитывает любовь к ближнему и направляет на истинный путь — чистой, правдивой, человеческой жизни.

Христианство никогда не рассчитывало и не стремилось на полныйхват всего человечества. "Плевелы" были и будут до скончания века. Только лишь коммунизм стремится к мировому господству и построению насилием единого общества — без Бога, души и веры в высшие идеалы.

Не приходится удивляться, что советская власть за свое существование, не проявляла к русскому народу великодушия, сострадания и благородства. Пытки, провокации, расстрелы, ссылки, колхозное крепостное право — вот удел нашего многострадального народа.

Господь большевистской революции стоял довольно сложные вопросы государственного значения. Вопрос правильного землеустройства крестьянства не только не разрешен, а послужил предлогом для разорения крестьянских хозяйств и введения нового крепостного права.

Закончив победой в последней войне на костях миллионов своих людей, правительства громадного государства СССР не нашли мужества и мудрости правильно, по-человечески, разрешить проблему оставшихся за рубежами родины миллионов людей. Не нашлось у них сознания

## ФОНД ИЗДАНИЯ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЛИТЕРАТУРЫ Р.Н.М.Д.

"Прочитав призыв А. Ростова в "Нашей стране" от 4-го апреля, посылаю что могу — 1000 итал. лир, на издание и посылку изданий Народной Монархии на Родину. Это все, что сейчас каждый из читателей "Нашей Страны" может сделать, чтобы помочь освобождению России.

18 мая 1967 г. Владимир Бузкой. Поступило в Фонд издания Народно-монархической литературы от проф. И. М. Андреева — 1 долл.

ния, мудрости и слов для соединения семейств и избавления от скитаний и страданий в чужих землях. Пришлось посыпать военные миссии, просить у иностранных государств военной силы и сдерживать комитеты чекистов-специалистов по провокациям. Это всё объясняется той пропастью, которая разъединила власть от народа.

В первый год войны международный Красный Крест обратился к правителям в Кремле о помощи советским воинам, находящимся в жутких условиях, в плена в германских лагерях. Какой бесчеловечностью, мертвящим холодом и злобой произвозвали слова деспотов Кремля: "У нас нет там пленных".

Сто лет тому назад в России тоже были сложные государственные проблемы. Несмотря на жестокую оппозицию справа и слева, Император Александр II без кровопролитий, концлагерей и "Смершей" разрешил их. Он отменил крепостное право и ввел такие судебные реформы, которых и теперь не достает у многих государств мира. Глубоко верующий христианин, под угрозой террора и покушений на личную жизнь со стороны хорошо организованных политических партий, Государь выполнил свой долг перед Богом и любимым им народом. Он не был диктатором, а был верным, преданным слугой народа и России. Только введенная большевиками диктатура мифического пролетариата могла породить русских неронов, чингизханов и сталинских.

На протяжении полвека в рядах коммунистической партии не нашлось ни одного государственного деятеля, хотя бы в какой-то доле сравнимого с Царем Освободителем. Можем быть уверены, что его никогда и не будет. Также под эгидой диктатуры не появятся великие мыслители и художники слова, как Пушкин, Гоголь, Достоевский и др. Нерушимая догма советской морали Ленина-Нечаева, парализует волю и сознание любого человека. Это тот фундамент, на котором построено здание марксизма-ленинизма. Нарушить его — это значит отказаться от мифического построения коммунизма, от мирового господства, от революции и похоронить материалистическое псевдо-научное учение навсегда.

Николай Шумилин

Николай Кремнев

## ДЕКАБРИСТЫ И МЫ

Одновременно М. Бестужев послал унтер-офицера своей роты в 5-ю фузилерную роту с приказанием от имени командира этой роты штабс-капитана Волкова, находившегося у командира полка, — "выходить роту".

Люди прочих рот, оставшиеся без офицеров, все еще бывших на квартире командира полка, видели из окон поставленный на дворе аналой и выходящий на полковой двор солдат несомненно для присяги и полагая, что на то получено приказание, стали также выходить из казарм, присоединяясь к толпе солдат находившейся под командой М. Бестужева и Щепина-Ростовского.

Случившийся тут барабанщик ударил тревогу и тем произвел еще большее смятение.

Командир 1-й Его Высочества роты граф Ливен, находившийся случайно около 12 часов в своей роте, услышал барабанный бой и крик "Ура", подошел к окну и увидел несколько рот в большом беспорядке рассыпанных по двору. Он вышел на двор, чтобы узнать, что происходит. Остановил одного из нижних чинов и спросил: "По чьему приказанию они вышли на двор и кричат "Ура"?

Граф Ливен еще успел получить

(Продолжение)

ответа, как подбежал к нему с пистолетом в руке адъютант Бестужев и выстрелил, но дал промах.

Граф Ливен возвратился в роту и удержал в порядке не только своих людей, но также и людей 4-й фузилерной роты, которые находились у него в помещении.

Поручик Броке, командир 2-й фузилерной роты, отправляясь на квартиру командира полка приказал унтер-офицеру Сергееву, исполнявшему должность фельдфебеля, отправиться в роту и передать людям, "чтобы они не слушали крикунов Щепина и Бестужева. Сергеев поспешил в роту, чтобы исполнить приказание, но при входе на лестницу встретил офицера в адъютантском мундире (Александра Бестужева), который уже успел увлечь за собой роту, заставляя кричать "Ура!". Сергееву все же удалось удержать в порядке один взвод этой роты.

Толпа нижних чинов 3-ей и 6-ой фузилерных рот, частью 2-ой и 5-ой фузилерных рот, под предводительством братьев Бестужевых и князя Щепина-Ростовского, с криками "Ура, Константин!" бросились к воротам и часть людей выбежала на улицу. Другая часть бросилась на людей Гренадерской роты, на-

ходившихся при знаменах и выходивших в это время на двор по-одиночке, тогда как их командир роты капитан Моллер все еще был на квартире командира полка.

Щепин закричал: "Подавай знамена!", а толпа его солдат тотчас же бросилась отнимать знамена. Гренадеры не давали. Началась свалка.

Зашивавший знамя гренадер Соломон Красовский был сильно избит прикладами, а гренадер Андрей Красовский ранен Щепиным саблею в живот.

Знамя схватил унтер-офицер 5-ой фузилерной роты Моисеев. "Кому ты прилагаешь?" — закричали ему из толпы. "Николаю Павловичу!" — отвечал Моисеев. Тогда Щепин ударил его саблею по голове. Моисеев упал, обливаясь кровью.

Знамя стало переходить из рук в руки.

Зачинщики беспорядка братья Бестужевые и Щепин, с обнаженным оружием и с пистолетами в руках, направились к полковым воротам, окруженные толпой возмущенных ими солдат.

Остальные нижние чины полка были в полном ужасе, собирались кучками, громко кричали и спорили, не понимая причины только что произошедшей перед ними кровавой расправы.

Бригадный генерал, командир полка и офицеры, все еще ожидавшие прибытия начальника дивизии ген. Бистрома, услышав крики и увидев в окна что творится, стали выбегать на двор из ко-

мандирской квартиры. Ротные командиры и младшие офицеры, застав нижних чинов полка в полном беспорядке толпившихся на дворе, бросились отыскивать своих людей с целью их построить и узнать причину случившегося.

Но события стали уже развиваться с ужасающей быстрой.

Голковник Неелов наткнулся на бегущую толпу солдат, среди которой были зачинщики беспорядка. Быстро поняв в чем дело, он хотел арестовать Щепина, который уже совершив ряд убийств, находился в состоянии бешенства. Адъютант Бестужев, защищая Щепина, хотел выстрелить, но пистолет дал осечку. Щепин вырвался из рук полковника Неелова и ударил его саблей по киверу.

Очистив себе путь, зачинщики побежали дальше и через несколько шагов встретились с командиром полка ген.-майором бароном Фредериксом, который пытался остановить их, обращаясь к ним со словами вразумления. Щепин еще раз взмахнул саблей и ударил по голове своего командира, а адъютант Бестужев выстрелил из пистолета. Командир упал и лишился сознания. Раненого командира подхватили полковой барабанщик Никита Щепакин и горнист Карл Акулович и бережно отнесли на его квартиру.

У самых ворот зачинщики беспорядка наткнулись на бригадного командира ген.-майора Щенщина, стоявшего среди недоумевающих солдат и убеждавшего

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## СОБОР ЕПИСКОПОВ

Нам пишут из Нью Иорка:

Собор Епископов Русской Зарубежной Церкви, после состоявшегося в Нью Иорке открытия, заседает под председательством митрополита Филарета в Новой Коренной Пустыни, расположенной в окрестностях города. Первая неделя работы Собора завершится поездкой всех его участников в Св. Троицкий монастырь, где собравшиеся иерархи отслужат панихиду у гробницы покойного митрополита Анастасия, а затем вернутся в Новую Коренную Пустынь, для продолжения работы Собора, которая продлится от двух до трех недель.

\*\*

Выходящая в Нью Иорке газета "Россия" отклинулась на Собор Епископов статьей, в которой отметила, что этот Собор "большинством из нас считается главным руководителем русской церковной жизни за рубежом, так как он представляет не отдельную церковную организацию в Америке или во Франции, а во всем свободном мире, независимую от давления безбожной коммунистической власти, существующей у нас на родине".

Газета приветствовала открытие Собора и выразила пожелание, чтобы "решения этого Собора руководились православным чувством христианской любви и всепрощения, чтобы были устранны причины, вызывающие смятение, как в среде высших иерархов, так и в рядах верующих, и найдено решение, удовлетворяющее истинно-православных людей и верных сынов страждущей родины".

"Всякое решение, принятное не единодушно, — написала газета, — а используя случайное большинство против меньшинства, приведет только к дальнейшему расколу и еще больше уменьшит надежды на роль эмиграции в ускорении процесса национального возрождения России, которое с нами или без нас непременно произойдет".

### АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Иорка:

По сообщению Синода Русской Зарубежной Церкви, в Архиерейском Соборе, заседающем в Новой Коренной Пустыни в гор. Махопак, в штате Нью-Йорк, под председательством митрополита Филарета, участвуют архиепископы Александр, Афанасий, Филофей, Леонтий, Серафим, Никон, Виталий, Антоний и Аверкий и епископы Серафим, Антоний, Савва, Нектарий и Кирилл.

Архиепископы Феодосий и Савва и епископы Никодим и Иаков не смогли прибыть на Собор.

Вице-председателями Собора были избраны архиепископы Александр и Афа-

нисий, а секретарями — епископы Антоний и Нектарий.

В первом заседании Собор выслушал доклад первоиерарха, митрополита Филарета, о положении Русской Зарубежной Церкви. Этот доклад содержит указание на намерение митрополита посетить Южную Америку вскоре после окончания Собора.

Затем Собор приступил к слушанию докладов членов Собора о положении их епархий, причем первым был выслушан доклад епископа Кирилла о состоящей в юрисдикции Русской Зарубежной Церкви болгарской епархии в Соединенных Штатах и Канаде. Упомянутая епархия укрепляется и развивается. Госле того, как доклад был принят Собором к сведению, епископ Кирилл покинул Махопак и в следующих заседаниях не участвовал.

\*\*

Выходящий в Нью Иорке под редакцией А. А. Соллогуба журнал "Зарубежная Русь" опубликовал статью, написанную первоиерархом Русской Зарубежной Церкви, митрополитом Филаретом, приуроченную к открытию Архиерейского Собора. В этой статье митрополит Филарет определил свое отношение к поднятому некоторыми священниками и мирянами вопросу о возвращении Зарубежной Церкви к соборности в том виде, в каком она была введена в Русской Церкви Московским Поместным Собором 1917-1918 г. г. Пожелание о замене существующего и утвержденного Архиерейским Собором в 1956 году "Положения о Русской Православной Церкви заграницей" упомянутой соборностью было единогласно принято епархиальным советом австралийской и новозеландской епархии и сообщено Собору не прибывшим на него по болезни архиепископом Саввой.

Поставив в своей статье вопрос: "Что такое соборность?", митрополит Филарет ответил на этот вопрос так:

"Основной ответ на этот вопрос дается православным катехизисом. Церковь именуется соборною потому, что она не ограничивается никаким местом, ни временем, ни народом, но заключает в себе верующих всех мест, времен и народов".

"Соборность, — написал митрополит, — есть единство всех членов Церкви в жизни духовной, тайна благодатного единения их в жизни и благодати церковной и эта тайна вряд ли может быть выражена в словесных формулировках".

1-го ИЮЛЯ 1967 г.

О. Р. Ю. Р.  
СОВМЕСТНО С РУССКИМ ТЕАТРОМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

БОЛЬШОЙ БАЛ  
В ПОМЕЩЕНИИ ЯХТ-КЛУБА ОЛИВОС

1-го ИЮЛЯ 1967 г.

О. Р. Ю. Р.  
СОВМЕСТНО С РУССКИМ ТЕАТРОМ ДЛЯ ДЕТЕЙ

ОЛИВОС

их. Щепин растолкал солдат, занес саблю и хотел ударом в лицо сразить генерала. Но рядовой роты Его Высочества, Харлаам Григорьев, видя посягательство на жизнь начальника, подставил под сабельный удар свое ружье и тем спас жизнь бригадного генерала. Сабля, скользнув по ружью, нанесла все же довольно тяжелую рану в голову. Рядовой 2-ой фузилерной роты Архип Сугоняев поднял раненого командира и понес его в лежачую комнату.

В то время, как совершались эти ужасные события, офицеры всеми мерами старались удержать бегущих и построить во фронт стоящих группами на дворе солдат. Эти удержаные нижние чины оказывали полное послушание и доверие своим начальникам.

Полковник Хвошинский, находясь под воротами, увидел бежавшего мимо него офицера с белым султаном и спросил: "Вы зачем здесь?" Тот ничего не ответил и побежал дальше. Хвошинский за ним.

Адъютант остановился, к нему присоединился М. Бестужев. Оба, держа пистолеты в руках, говорили: "Хвошинский, веди нас за Константина!"

"Что вы делаете?" — сказал Хвошинский: — "Срам на Россию, а потом (указывая на солдат) и этих несчастных побудите".

Подбежал Щепин и видя, что все остались, не говоря ни слова ударил полк. Хвошинского саблей по голове,

"Одна из главных ошибок в понимании термина соборность, — сказано в статье, — заключается в том, что защитники такого понимания считают необходимым представление мирянам, т. е. рядовым членам Церкви, участия в управлении Церковью".

Митрополит Филарет написал затем, что "в церковной истории мы никогда не найдем основания для таких притязаний мирян", что Церковь "построена на иерархическом начале", что "именно иерархия принадлежит власть управлять Церковью, а начало народоправства, то есть демократии, для церковной жизни неприменимо".

"Из сказанного выше отнюдь не следует, — подчеркнул затем в своей статье митрополит, — что православные миряне не имеют права принимать участия в строительстве церковной жизни. При соборном строении Церкви, все верующие... должны принимать участие в работе церковной, но самое понятие соборности... требует от всех членов Церкви полного согласия и единства в такой работе".

Митрополит назвал существующее в Сан Франциско Русское Православное Общество Мирян "противоцерковным обществом" и сравнил председателя этой организации, Н. А. Барсукова, не называв его имени, с "ветхозаветными бунтовщиками против духовной власти". Митрополит напомнил, что в Ветхом Завете "на бунтовщиков обрушилась страшная кара Божия" и назвал эту кару "поучительным примером для бунтовщиков всех времен".

В заключительной части своей статьи, которая совпадла по высказанным в ней мыслям со словом, сказанным митрополитом Филаретом в синодальном храме в Нью Иорке в день открытия Собора Епископов, он напомнил слова Св. Григория Богослова: "Овцы, не пасите пастырей и не выступайте из пределов своих; не судите судей и не предписывайте законов законодателям".

### УКРАИНСКИЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Нью Иорка:

Здесь состоялся съезд Украинского Освободительного Фронта, объединяющего галицко-украинских националистов, сторонников известного ненавистника России и русского народа, проф. Л. Е. Добрянского. Съезд был создан основанный в 1949 году Организацией защиты четырех свобод Украины. Эта организация была представлена на съезде

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Сретенское Сестричество при Кафедральном Соборе Воскресения Христова сердечно благодарит всех принесших свои пожертвования на традиционное Красное яичко для бедных и больных и празднование Престольного праздника.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Docente da Faculdad de Odontología

**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор - машина **Ultrasónico**.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, дрто. Н Capital

Т. Е. 88-3605  
(Один квартал от станции субтерапевто "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

зде 200 делегатами своих 44 отделов, существующих в Соединенных Штатах и в Канаде. Во время состоявшегося в связи со съездом банкета, председатель Организации, Д. Винник, передал Добрянскому чек на 10 тысяч долларов, составляющих годичный взнос Организации в кассу руководимого Добрянским Украинского Комитета в Америке.

Кроме делегатов названной Организации, в съезде участвовали представители украинских союзов молодежи, бывших чинов украинской повстанческой армии, существовавшей во время и в первые годы после Второй Мировой войны, и делегаты Союза бывших украинских заключенных германских и советских концентрационных лагерей.

Главным оратором на банкете участников съезда и их гостей, собравшем 400 человек, был Добрянский. Кроме него, говорили конгрессмен Фарбстейн и болгарский эмигрант И. Дочев, представлявший антибольшевистского Блока Народов, то есть существующий в Нью Иорке отдел организаций русофобских сепаратистов, возглавленной в Мюнхене галичанином Ярославом Стецько. Предполагалось кроме того выступление сенатора Т. Додда, который, однако, на банкет не прибыл, так как ему помешало происшедшее в Вашингтоне расследование некоторых его денежных операций. Додд прислал, однако, телеграмму, в которой назвал себя другом украинцев, написал, что Украина в 1918 году сбросила существовавшее несколько столетий московское иго и заявил, что ныне украинцы стали "колониальными рабами Москвы".

Президент Джонсон, к которому организаторы съезда обратились в расчете на получение его приветствия, ограничился тем, что поручил одному из помощников государственного секретаря подтвердить получение извещения о съезде и выразить ему пожелания успешной работы.

Все нижние чины, не принимавшие участия в беспорядке, т. е. три четверти полка, получили заслуженное поощрение и вознаграждение и в особенности из них, которые активно исполняли свой долг или заступались за своих солдат.

Государь очень снисходительно отнесся к наивным и обманутым солдатам: не их считая виновниками беспорядка, он их назвал "несчастными, обольщенным и сбитыми с пути избытком верноподданничества".

Из 761 человека, последовавших за офицерами - бунтовщиками, 376 человек были переведены без всяких наказаний в армейские полки юга России.

Остальные же нижние чины из ушедших на Сенатскую площадь с Щепиным и Бестужевыми, но добровольно возвратившиеся в полк и принесшие чисто-сердечное раскаяние, вместе с провинившимися солдатами других частей Гвардии и Карабинерского полка, вошли в состав Лейб-Гвардии Сводного полка. Этот полк предназначался к отправлению на Кавказ в помощь Кавказской армии. Там предполагалось дать возможность провинившимся частям Гвардии, принявшим участие в беспорядках 14 декабря 1825 года, смыть кровью то пятно, которое омрачило славное прошлое их частей.

Николай Кремнев

(Продолжение следует)

разрубил козырек и сделал незначительную рану на лбу. "Удар был довольно сильный", — рассказывал полк. Хвошинский: — "и, как неожиданный, меня несколько смешал. Я сделал движение, чтобы вынуть шпагу, но Щепин нанес мне второй удар по лопатке правого плеча, а затем третий ниже плеча. После чего с толпой солдат бросился в ворота".

Вся эта разыгравшаяся тяжелая драма была делом нескольких минут, все было так неожиданно и совершилось с изумительной быстротой.

Совершив ряд этих злодеяний, Щепин и братья Бестужевы во главе толпы солдат в количестве 761 человека, со знаменем 1-го батальона выбежав за ворота казарм, и с криками "Ура! Константин!" направились на Сенатскую площадь.

Некоторые из ротных командиров и младших офицеров побежали за ушедшими толпой, вразумляли и уговаривали солдат вернуться, но, не достигнув никаких результатов вскоре вернулись в казармы. На полковом дворе им удалось удержать в повиновении и выстроить в полном порядке около 900 человек, которые продолжали оставаться в порядке несмотря на соблазн, который из себя представляло около 70 нижних чинов из возмущенных рот, не успевших последовать за заговорщиками. Совершенно сбитые с толку, они собирались в кучу и крича обсуждали все только

что произошло. Ни приказания, ни увещевания офицеров не могли их заставить присоединиться к людям в порядке на полковом дворе. "Без шефа полка присягать не будем!" — кричали они.

Тотчас после ухода бунтовщиков с полкового двора на Сенатскую площадь, полк. Неелов, как старший из офицеров, послал подпоручика Веригина с донесением о случившемся беспорядке к начальнику 1-ой Гвардейской дивизии генералу Бистрому, которого в расположении полка так и не дождались.

\*\*

После дознания и суда штабс-капитан князь Щепин-Ростовский был лишен титула дворянства, чинов и сослан на вечную каторгу. Штабс-капитан Михаил Бестужев лишен дворянства, чинов и сослан на 20 лет на каторжные работы, а потом на поселение.

По присущим Императору Николаю Павловичу справедливости и великодушию, он не перенес на весь Лейб-Гвардии Московский полк вину за беспорядки невольно совершенные одной четвертью нижних чинов, но приказал заново освятить полковые знамена.

Раненый во время исполнения своего долга командир полка ген-майор барон Фредерикс был зачислен в Свиту Его Величества. Раненые полк. Хвошинский и поручик граф Ливен были названы фильтр-адъютантами молодого монарха.

## ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

У Красного моря есть два отростка, идущих в северном направлении. Тот, что идет налево, носит название Суэцкого. Здесь, через Суэцкий канал Красное море соединяется со Средиземным. Тот, что идет направо, — упирается в стык границы Израиля с границей Арабского мира. Это залив Акаба. Тревога здесь сейчас нарастает час от часу. Того и гляди война начнется.

У-Хант ездил в Каир, чтобы вызвать успокоение, но встреча его с Нассером не дала нужных плодов. Военное напряжение не ослабело. На демилитаризованной полосе у залива Акаба друг против друга стоят арабская армия и еврейская армия. Уже была справка о, якобы, произошедшей стычке. Она не подтвердилась.

Сенсационная печать уже рисует себе перспективу войны, в которой по одну сторону, якобы, стоят: Израиль, поддерживаемый Америкой и Англией, а следовательно и их союзниками и странами от них зависящими, а по другую — Арабский мир, поддерживаемый всем Красным лагерем, т. е. СССР, Китайской, советские сателлиты Вост. Европы.

Слышины воинственные речи. Из Каира президент Гамал Абдул Нассер говорит о полной готовности Арабского мира воевать против Израиля с целью полного уничтожения этой страны, несмотря на поддержку, оказываемую Израилю Америкой и Англией. С другой, есть сведения, будто Израиль располагает атомной (водородной) бомбой и намеревается, в случае войны и печального для себя исхода, “хлопнуть дважды”, уничтожив свою страну, невзирая на то, как такой взрыв отразился бы в мире.

Арабы, нарушив международное право, блокировали залив Акаба (правый палец Красного моря), чем закупорили еврейский порт Эйлат. Не ставя ультимативных сроков, еврейские политические деятели требуют снятия блокады и говорят, что неисполнение этого требования чревато военными последствиями.

Туристы, которыми полон Израиль, пишут из Тель-Авива, что газетные сведения преувеличивают опасность; однако, все туристические агентства в Тель-Авиве забиты туристами, стремящимися покинуть Израиль. Англия и США указали своим гражданам срок, в течение которого те должны покинуть зону опасности, и им оказывается нужная помощь в отношении выезда.

Нам не кажется, чтобы газетчики были правы, полагая, будто бы СССР выступит (со всем красным строем) на стороне Арабского мира и против Израиля. То, что СССР до сих пор вооружал Египет, нам рисуется больше, как акт, направленный к сохранению военного равновесия на Ближнем Востоке. Действуя в интересах всемирной пролетарской революции, мир, подчиненный марксизму, сделает все, чтобы не допустить до войны, так как она нарушила бы планы подрывной деятельности, в условиях мира так уверенно ведущие к торжеству большевизма в Африке, в Южной Америке..., а после этого уже останется почти что ничего, и весь мир будет у них в кармане.

Судя по страницам газеты “Правды” (статья О. Игнатьева), СССР сочувствует как они выражаются “патриотической борьбе против Американского империализма”, как ее ведут коммунисты в некоторых странах Юж. Америки. Олег Игнатьев с возмущением пишет об антипартизанской деятельности некоторых Южно-Американских правительств и с иной у рта осуждает Венециэлу за стремление вынести вопрос о вмешательстве Фиделя Кастро во внутренние дела Венециэлы на форум ООН.

Выяснилась курьезная подробность относительно поимки французского

“идеалиста” Дебре, обвиняемого в поджогах и убийстве Боливийских крестьян. Оказывается, что один прогрессивный мексиканский журналист, в свое время, отправился искать культурной смычки с красными партизанами в Боливии. Агентура Боливийской армии последила его пути, благодаря чему и удалось поимка красной банды.

В Боготе имела место конференция по вопросу о защите от красной партизанщины. В ней принимали участие представители от США, Аргентины, Бразилии, Боливии, Чили, Колумбии, Коста-Рика, Эквадора, Перу, Уругвая, Венесуэлы, Эль Сальвадора, Гватемалы, Никарагуа, Парагвая и Панамы.

В Соед. Штатах Сев. Америки продолжается страшный разбор мнений.

Отчасти нам кажется, что там уже подходят к пониманию, что уже теперь “до-ко-существовались!”, Хватит!.. Но подходят медленно, с неуверенностью и при страшном торможении всех элементов, привыкших думать по пацифистской старинке. Слышился истощенный вопль Мартина Лютера Кинга о том, что “мы, дескать, мол, вернулись к ужасным временам сенатора Мак Карти”. (Это потому, что Лютера Кинга отличают в его коммунистических склонностях и связях). С другой стороны дело уже переходит к документальному признанию того факта, что Сев. Вьетнам ни на какие переговоры не пойдет. (При военных операциях американской армии попадалась лента с записью речи красно-вьетнамского генерала Трана До, который говорил о необходимости достичь победы не дипломатическим, но военным путем).

Из сложившейся обстановки обычатель невольно извлекает вывод, что агитация за выход Америки из Вьетнама исходит из коммунистических кругов. Авторитетом убитого бывшего президента Кеннеди желают украситься как сторонники продолжения войны во Вьетнаме, так и пацифисты-пораженцы, готовые удрать оттуда без стыда и совести.

Нью-Орлеанский прокурор Гаррисон, затеявший суд ради отыскания действительных убийц Кеннеди, говорит, что “Кеннеди пал жертвой холодной войны”, так как в Центральной Контрразведке в США собралось много кубинцев, которые, как известно, обвиняют Кеннеди в срыве антикастристской операции. Гость и не совсем откровенно, но достаточно прозрачно, Кеннеди таким образом оказывается сторонником Кастро, сторонником сосуществования мира. В то же время сторонники продолжения военных операций во Вьетнаме сами поднимают знамя того же Кеннеди, осуждая либералов, готовых сложить оружие, ибо, говорится, если мы уйдем из Вьетнама, то мы тем самым нарушим завет Кеннеди о защите свободы, и во Вьетнаме начнется кровавая баня. И тут же слышен другой

голос, который говорит устами сенатора Турстона Б. Мортона (Кентукки), что, если Америка во Вьетнаме достигнет военной победы, то это будет обозначать неизбежное начало всемирного пожара третьей мировой войны.

На самом фронте во Вьетнаме дело обстоит попрежнему: кровопролитие продолжается. Американцы пытались было устроить перемирие по случаю дня рождения Будды. На третью же минуту этого перемирия красные стали убивать американцев. Пришло отменить. (Число американцев, убитых во Вьетнаме, превзошло 10.000 чел.).

Римский Папа снова призывает к миру, на этот раз предлагая уже не только хороший совет, но давая и прямые указания. Оказывается, что Америке следует прекратить бомбардировку военных объектов в Сев. Вьетнаме.

Красный Китай тоже есть у победы Мао Тзе-тунга. Со всеми фанфарами была отпразднована годовщина произнесения Мао Тзе-тунгом речи о тотальном политическом подходе ко всему в жизни. Речь была произнесена 23-го мая 1942 года в чисто ленинско-сталинском духе и сейчас ее преподносят, как первый сигнал “Культурной революции”.

Силы этой “Культурной революции” сейчас бушуют в Гонконге. Здесь досягается британцам. С тех пор, как британцы на Дальнем Востоке перестали быть высшей расой, английских дипломатов то разделяют гоняют по улицам, то мажут им одежды kleem, то держат на солнце пеке голыми, в то время, как озверелая толпа культурно-революционной гвардии стоит вокруг и гогочет, и тычет в них пальцами, и всячески издевается над несчастными людьми, которых палит тропическое солнце. (Такая судьба постигла британского консула Нормана Ионза на Макао).

Вообще беспорядки, начавшиеся в Гонконге недели полторы тому назад, имеют немало оснований перерости в солидный взрыв. Англии оставить Гонконг... не очень хочется. Даже, когда Британией правят, так называемые, трудовики. И вот минутами кажется, что если собрать все эти пункты напряжения (Вьетнам, Гонконг, Африка, Берлинская стена...), то можно себе представить, что и возле залива Акаба нарыв вражды между евреями и арабами может лопнуть. Но это только так кажется. Ничего там не будет.

Американский майор Ричард Гардвуд Пирс купил себе самолет и с малолетним сыном перелетел из Майами на Кубу. Он надеется, что Кастро даст ему визу лететь дальше, а удрал он на Кубу из страха, что суд отдаст его сына его бывшей жене, по отношению к которой майор Пирс находится в состоянии развода. Одним словом, — от жены человек сбежал. Его чуть не сделали политическим беженцем, “искавшим свободы” на Кубе.

И тут же вспомнили судьбу героя братьев Гомес (Марио и Умберто). Они в 1959 году из США вернулись на Кубу по призыву улыбчивого Кастро. Потом,

**ФОНД НА СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА НА МОГИЛЕ ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО**

Поступило от Л. И. С. — 1460 песо.

коогда президент Джонсон в 1965 году обещал кубинским беженцам приют в США, братья вплавь, мимо акул, добрались до греческого корабля, на его борту скрывались, пока их не обнаружили, а потом, доставленные в Англию, ... уже с 1965 года ждут шанса получить право въезда в США. (Это притом, что Марио Гомес в свое время имел отличия за активную службу в Военном Воздушном Флоте США). Чудеса, не правда ли?

В Зап. Германию на днях прилетел го убежища. Случилось это возле Киксоветский летчик и просил политического лингена в Баварии. Самолет МИГ, а имя летчика еще неизвестно. Просьба, по видимому, будет удовлетворена.

Но советские перебежчики, надеющиеся найти свободу на Западе, не всегда находят то, к чему стремятся. Конечно, свободу они получают, но трудно сказать, из них пережить тот страшный диссонанс в понимании жизни и положения, с которым они встречаются на Западе. Ярким тому примером служит Светлана И. Аллилуевы.

На днях в Бостоне на страницах журнала “Атлантик Монти” вышла первая ее статья. Бедная женщина тоскует по оставленным детям, скорбит о России, говоря о том, в каком отчаянном положении находится наша родина. Она молится и тоскует о детях (Иосиф 22-х и Екатерина 17-ти лет), надеется, что сын вскоре будет врачом, ... надеется, что разлука их постигла не навеки... Впервые прочитав роман “Доктор Живаго”, Светлана Иосифовна пережила неожиданные, новые и потрясающие впечатления.

Но Светлана Иосифовна еще не узнала, что революционно-демократический Запад не может “по-русски” отнестись к России. Скорби же большевизма не заставили себя ждать. В письме, посланном из СССР, ее сын Иосиф резко осуждает мать за уход из Советского Союза.

А тут тотчас же вслед за этим лауреат Сталинской, Ленинской и Нобелевской премий, советский лизоблюд Михаил Шолохов выступил на 4-м Конгрессе Советских Писателей и в речи ничего не нашел лучшего, как ощелмовать беженку Светлану. Очевидно, имея в виду, что С. Аллилуевы в своей статье упоминает писателя Синявского, Шолохов реченькой разливается о свободе печати в СССР и упрекает С. И. Аллилуеву в том, что теперь она оказалась в обществе агентов Американской контрразведки, неисправимых белогвардейцев и знаменитого Александра Федоровича Керенского, которого Шолохов именует политическим трупом. Ну, ничего. Зато на свободе! — скажем мы от себя, и по крайней мере не в обществе с тов. Шолоховым.

“Пусть вы все меня осудите, если от этого ваша жизнь будет легче, .. но не отвергайте меня от своего сердца...” Так пишет С. И. Аллилуевы, со страниц американского журнала обращаясь к своим детям.

Из отдельных строк ее статьи чувствуется, что она надеется повернуть сердца Запада по отношению к России. Удастся ли? Мало ли было простодушных русских людей, веривших в свободолюбие Запада? Жестоким было их разочарование, когда они узнали, что Запад поклоняется принципам Французской революции. А на Россию им, так же как и Ленину, всегда было — “наплевать”.

О страданиях России, об ужасах большевизма русские люди пишут кровью собственного сердца, а на Западе ... читают, зевают и засыпают в кресле, закрыв лицо газетным листом.

В Париже состоялась встреча астронавтов из СССР и из США.

На состязаниях воллейбольных команд в Уругвае, советские волейболисты показали высокое мастерство.

На Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций представитель Кубы Рикардо Алакрон Кесада на днях говорил: “Мы поддерживаем революцию во всем мире. Революция будет продолжаться. Мы заявляем, что народ имеет историческую необходимость подрывать существующий порядок, когда он учрежден империализмом”.

Наблюдатель



### ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 4-го июня с. г., в 16.30 часов в зале

“CASAL DE CATALUÑA” (Chacabuco 863)

открытие ВОСЬМОГО сезона

пьесой А. Н. ОСТРОВСКОГО

### „БЕСПРИДАННИЦА“

в постановке режиссера А. М. ЛУЧИНСКОГО

Участуют:

г-жи: М. Павлова, М. Покровская, М. Ростовская.  
г-да: Ю. Губарев, В. Иванов, Ф. Колпиков, В. Островский, Н. Седлецкий,  
В. Трофимов, Ю. Филичев, М. Чурилов.

Суффлер: Б. КАРАМЗИН

Предварительные заказы билетов по тел. 772-6848, 52-7426 и 740-9218.

ПРОСЯТ ПУБЛИКУ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ.

3-го сентября 1967

СЛЕДУЮЩАЯ ПОСТАНОВКА

ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

“ОСТРОВ МИРА“

комедия-сатири Ильфа и Петрова

CASAL DE CATALUÑA — Chacabuco 863

3-го сентября 1967

СЛЕДУЮЩАЯ ПОСТАНОВКА

ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

“ОСТРОВ МИРА“

комедия-сатири Ильфа и Петрова

CASAL DE CATALUÑA — Chacabuco 863

## Розыски

Розыскиваю сына Евгения Павловича ГУДКОВА, рожд. 1924 г., Николая Михайловича КОКОТКИНА, рожд. 1897 г., Онисима БЕРЕЗОВА, рожд. 1907 г. ст. Губской Майкопского отдела Кубанской области.

Лиц, что-либо знающих о них, прошу сообщить в Редакцию “Нашей Страны”.